

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLV.—Número 13.848

Lunes 14 de Mayo de 1945

Precio del ejemplar: 25 céntimos

LAS CORTES ESPAÑOLAS APRUEBAN, ENTRE ACLAMACIONES, LA CONDUCTA DEL GOBIERNO EN RELACION CON EL JAPON

PUESTOS EN PIE, LOS PROCURADORES TESTIMONIAN SU ADHESION A FRANCO, DOS VECES SALVADOR DE ESPAÑA

El Presidente de las Cortes anuncia que el Fuero de los Españoles será sometido a estudio y aprobación en breve plazo

ES APROBADO POR UNANIMIDAD EL DICTAMEN SOBRE NACIONALIZACION DE LA C. TELEFONICA

Son aprobados también otros dictámenes, y con cinco votos en contra, el de ordenación de solares

Madrid, 14.—Bajo la presidencia de don Esteban Bilbao se ha reunido el pleno de las Cortes Españolas, a fin de sancionar la labor legislativa realizada por las distintas Comisiones desde la última reunión.

COMIENZA LA SESION

A las tres cuarenta y cinco de la tarde da comienzo la sesión, ocupando la mesa presidencial los vicepresidentes señores Alfaro y Carrero Blanco, con los secretarios señores Marqués de la Valdavia y Pogoaga. Asiste el Gobierno en pleno que toma asiento en el sitio que tiene reservado bajo el estrado. Asisten la Junta Política y gran número de procuradores. Abierta la sesión, fué leída el acta de la reunión plenaria anterior, y se dió cuenta seguidamente de los señores procuradores que han excusado su asistencia a la presente sesión, por causa justificada.

MODIFICACIONES EN LA LISTA DE PROCURADORES

A continuación se da cuenta de las modificaciones en la lista de procuradores, que son las siguientes: Bajas, don Ramiro Rueda de Andrés, por cese en el cargo de alcalde de Huelva, y don Mariano Rodríguez y Clavijo, por cese en el cargo de jefe nacional del Sindicato de la Ganadería. Altas, don Fernando Barrón Ortiz y don Cristóbal del Castillo y Campos, por designación del Jefe del Estado; don Antonio Montero García, jefe del Sindicato Nacional de la Ganadería; don Salvador Robles Trueba, jefe del Sindicato Nacional de la Madera; don José María Albert Despujols, barón de Terrades, por su nombramiento de alcalde de Barcelona, y don Juan Rebollo Jiménez, por su nombramiento de alcalde de Huelva.

Con la fórmula de ritual y ceremonial de costumbre, se procede a tomar juramento a los siguientes señores procuradores, que no habían cumplido este requisito: don Fernando Barrón Ortiz, don Cristóbal del Castillo S. Campos, don Antonio Montero García, don Juan Rebollo Jiménez, don Manuel Reig y Noig de Luis y don Salvador Robles Trueba.

EL PRESIDENTE ANUNCIA UNA COMUNICACION DEL GOBIERNO

Antes de leerse el primer dictamen el presidente de las Cortes pronunció unas palabras rogando a los señores procuradores que no se ausentasen del salón, porque después de los discursos de los señores procuradores se dará cuenta a la Cámara de una comunicación recibida del Go-

bierno a través del ministerio de Asuntos Exteriores.

Madrid, 14 (7 t.).—El pleno de las Cortes Españolas terminó con la lectura, por el secretario señor Pagoaga, de la comunicación que el Gobierno envía por medio del ministerio de Asuntos Exteriores, sobre la ruptura de relaciones diplomáticas con el Japon, y acto seguido el presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, en medio de un religioso silencio, pronunció un discurso diciendo que pedía la adhesión de las Cortes a la conducta del Gobierno y que se expresase la indignación causada con motivo de los asesinatos de tantos españoles como habían muerto violentamente en Filipinas, entre los que figuraban mujeres y niños, que aunque no fuera más que por el hecho de ser españoles, merecían el respeto máximo por parte de todos. El presidente hizo después, en un elocuente discurso, alusión al término de la guerra y a la paz conseguida en España, expresando el deseo de todos los españoles de que la paz sea justa y duradera, y dedicó un recuerdo emocionante al caso de Polonia, cien veces mártir, que tanto ha sufrido durante la guerra.

Por último advirtió que las promesas que hizo en la última sesión del año pasado se han convertido en realidad, y que el Fuero de los españoles, que se encuentra ya en la mesa de las Cortes, será objeto de estudio y aprobación en breve plazo, anunciando que se designaría una Comisión especial que lo dictaminara.

El discurso del señor Bilbao, que fué varias veces interrumpido por largos aplausos, fué objeto de una prolongada ovación al terminar, entre aclamaciones de «Franco, Franco, Franco», de todos los procuradores, puestos en pie. El señor Bilbao terminó aclamando al Caudillo, de quien dijo que ha sido por dos veces salvador de España, lo que provocó nuevas aclamaciones por parte de los señores procuradores, que le ovacionaron durante largo rato.—Logos.

LA NACIONALIZACION DE LA TELEFONICA

A continuación se da lectura al dictamen de la Comisión de Hacienda sobre la adquisición de acciones ordinarias de soberanía de la Compañía Telefónica nacional, que la I. T. T. C. de Nueva York posee.

DEFENSA DEL DICTAMEN

Leído el dictamen sobre el referido Decreto-ley, el señor Mestres pronunció un discurso defendiéndolo. Hace historia de la cuestión, desde Agosto de 1924 en que el general Primo de Rivera acometió y resolvió el problema de uno de los más urgentes que demandaban el interés de entonces y el del futuro, referente al servicio público de comunicaciones telefónicas. En 1929 se inició una campaña que se discutió en la Asamblea nacional consultiva. En 1930 los partidos políticos de izquierda reclamaron contra los escándalos que, según ellos, se tapaban con la Compañía Telefónica. Este nombre encabezaba el programa que fué bandera de los elementos revolucionarios. Después, ya encarnados en el Poder aquellos partidos, se llevó el problema a las llamadas Cortes Constituyentes, y en aquel ambiente pródigo, todo el escándalo de aquellos años quedó liquidado mediante una proposición de «no ha lugar a deliberar», defendida en la cabecera del llamado banco azul, que fué el mentís rotundo de todas las

ofensas vertidas y una vergonzosa claudicación que puso en evidencia el desprecio que en el exterior merecía aquel Gobierno y el servilismo de que era capaz. Así, el asunto entró en colapso. El problema ofrecía motivo de preocupación para cuantos pudieron salvar los obstáculos que impedían conocerlo a fondo. Lo que siempre sucedió en anteriores situaciones políticas, fué la ignorancia con que de él se hablaba y el haberlo centrado en aspectos parciales.

(Continúa en la página 3)

AUSTRIA, DECLARADA INDEPENDIENTE

INSTAURACION DEL SISTEMA REPUBLICANO

El enlace en territorio austriaco, entre tropas inglesas y fuerzas antialemanas, se efectúa a veces en una atmósfera de malestar

LONDRES, 14 (7 T.).—TODAS LAS LEYES NAZIS QUEDAN ABOLIDAS, Y LAS LEYES REPUBLICANAS RESTAURADAS, DICE LA DECLARACION QUE PROCLAMA LA INDEPENDENCIA DE AUSTRIA Y QUE HA SIDO DIFUNDIRA POR RADIO. ESTA DECLARACION ANULA EL ANSCHLUS A ALEMANIA, Y DA NUEVAMENTE A AUSTRIA CATEGORIA DE NACION EUROPEA. LA EMISORA AÑADIO QUE LOS ESTADOS UNIDOS, GRAN BRETAÑA Y RUSIA HAN CONSIDERADO COMO UNO DE SUS FINES DE GUERRA LA INDEPENDENCIA DE AUSTRIA. LA CITADA DECLARACION VA FIRMADA POR REPRESENTANTES DE PARTIDOS POLITICOS. CADA MINISTERIO DEL GOBIERNO INCLUYE TRES SUBSECRETARIOS QUE REPRESENTAN TRES PARTIDOS POLITICOS CON EL FIN DE ASEGURAR LA IMPARCIALIDAD.—EFE.

Londres, 14 (5 t.).—Ha regresado de Belgrado, sin haber encontrado una solución al pleito de Trieste, el jefe del Estado Mayor del general Alexander, teniente general W. D. Morgan, que fué a la capital yugoslava para tratar del asunto con el mariscal Tito, dice el redactor militar de la Agencia Reuter. Aunque todavía no se ha recibido la contestación del mariscal, el punto de vista oficial británico es inequívoco. Trieste cae dentro de la zona intervenida por el comandante jefe aliado en el Mediterráneo, hecho que fué aceptado por Tito hace tiempo, y la solución final debe esperar hasta que se celebre la conferencia de la paz. Lo mismo puede aplicarse a las islas del Dodecaneso ocupadas actualmente por tropas griegas, y a la zona del Oeste de Italia, ahora en poder de los franceses. Norteamérica, termina diciendo el citado redactor militar, está de acuerdo con la tesis británica, pero nadie sabe lo que piensa Rusia sobre el particular.—Efe.

LA OCUPACION DE AUSTRIA

Londres, 14 (5 t.).—Refiriéndose a la ocupación por el VIII ejército británico de las provincias austriacas de Carintia e Istria, el enviado especial del «Times» cerca de dicho ejército dice que el enlace entre británicos y las fuerzas antialemanas se efectúa con prudencia, y a veces en una atmósfera de malestar.—Efe.

DURANTE MAS DE TRES HORAS HA ESTADO CAYENDO UNA LIGERA LLOVIZNA

Solidaridad de la ciudad con el campo

Esa identificación espiritual que de algunos años a esta parte se ha establecido entre la ciudad y el campo, se ha visto fortalecida en estos momentos de angustia para los hombres que dedican todos sus afanes a la práctica de la agricultura y a la industria ganadera.

Muy al contrario de lo que podría suponerse en algunos medios rurales, los habitantes de las grandes urbes donde predominan la industria, el comercio y las profesiones liberales, tenían como fundamento de sus comentarios la dura adversidad a que están sometidos nuestros campos, y no va por egoísmo, sino por convencimiento de que la buena o deficiente producción de las riquezas naturales influye de un modo decisivo en el mejor o peor desenvolvimiento de la vida del país, y otorgando, de paso, a éstas, toda la importancia decisiva que en realidad tienen. De aquí que por todas partes hayamos recogido palabras de condolencia y de solidaridad con los hombres del agro.

Estos deben saber que cuando alrededor del mediodía de hoy se cerró el horizonte con caracteres invernales y comenzó a caer una ligera llovizna que se ha sostenido hasta las cuatro de la tarde, la ciudad

(Continúa en la página 3)

El Gobierno soviético quiere un puerto turco en el mar Negro

Propone también que Turquía cambie su actual frontera

LONDRES 14 (7 T.).—EL GOBIERNO SOVIETICO HA PROPUUESTO A LOS TURCOS QUE CEDAN A RUSIA UN PUERTO DEL MAR NEGRO Y CAMBIEN SU ACTUAL FRONTERA. SEGUN COMUNICA DESDE ESTAMBUL UN ENVIADO ESPECIAL DEL «DAILY MAIL».—EFE.

Japón moviliza apresuradamente

San Francisco, 14 (7 t.).—Radio Tokio anuncia que las autoridades japonesas efectúan apresuradamente la movilización del pueblo nipón. Todos los hombres menores de sesenta y cinco años y las mujeres menores de cuarenta y cinco quedarán encuadrados en el Cuerpo metropolitano voluntario.—Efe.

Bloqueo de los bienes alemanes en Portugal

Lisboa, 14 (7 t.).—El «Boletín Oficial del Estado» publica un decreto bloqueando los bienes de los alemanes en Portugal. Todos los alemanes y súbditos de los países ocupados por Alemania durante la guerra han recibido la orden de declarar sus créditos en Portugal.—Efe.

Gran ataque aéreo contra la ciudad nipona de Nagoya

Intento de desembarco japonés, deshecho

Guam, 14 (5 t.).—La infantería de Marina norteamericana deshecho el domingo un intento de desembarco japonés en el Sur de Okinawa. En el frente del Sur de la isla, los norteamericanos han avanzado 800 metros, rechazando varios ataques nipones.—Efe.

Ataque contra Nagoya

Washington, 14 (5 t.).—Oficialmente se anuncia que una fuerza volante de más de 500 superfortalezas han atacado a la luz del día la ciudad industrial de Nagoya. La carga de bombas lanzada ha sido una de las más grandes hasta ahora en la guerra del Pacífico.

Tropas británicas desembarcan en Heligoland

Comienza el transporte de tropas inglesas al frente del Pacífico

Londres, 14 (5 t.).—Ha comenzado el transporte de tropas británicas que participarán en la guerra del Pacífico, según anuncia la Agencia United Press. Las primeras fuerzas que han salido comprenden grupos especialmente adiestrados para la guerra en el Extremo Oriente. Varias escuadrillas de la R. A. F. han sido destinadas para dicho frente.—Efe.

DESEMBARCO INGLÉS EN HELIGOLAND

Londres, 14 (5 t.).—El primer desembarco de tropas británicas ha desembarcado en la isla de Heligoland, anuncia la radio holandesa. El destacamento iba a bordo de un buque de guerra alemán, que enarbolaba el pabellón inglés e iba escoltado por nueve dragaminas germanos.—Efe.

Ni Doenitz ni Schoerner merecen confianza a los aliados

Ordenes severísimas del general Eisenhower acerca del trato que debe darse a los jefes alemanes

París, 14 (5 t.).—El general Eisenhower ha declarado que los altos jefes alemanes y dirigentes nacional-socialistas capturados prisioneros no van a recibir un trato amistoso, y que ya ha dictado órdenes severísimas en ese sentido, comunica el enviado especial de la Agencia Reuter cerca del Cuartel general aliado.

LA SITUACION DE DOENITZ SUSCITA RECELOS

Londres, 14 (5 t.).—La actitud del gran almirante Doenitz y del general Schoerner ha suscitado y suscita reacciones diplomáticas, dice el redactor jefe del «Times». Londres, añade, se ha dirigido ya a las autoridades competentes para que pongan en claro este particular. Ni Doenitz ni Schoerner merecen la con-

fianza de los aliados. Trata ahora, por todos los medios a su alcance, de continuar en el Poder.—Efe.

LIBERACION DEL GENERAL HOLANDES WINKELMAN

Londres, 14 (5 t.).—Después de cinco años de cautiverio, ha sido liberado por los rusos el comandante jefe del ejército holandés general Winkelman, según se anuncia oficialmente.—Efe.

DESCUBRIMIENTO DE OTRO CAMPO DE CONCENTRACION ALEMAN

Londres, 14 (5 t.).—Ha sido descubierto otro campo de concentración alemán, según noticias procedentes de Moscú. Se trata del campo de Treblinka, donde han perecido más de tres millones de polacos du-

rante los tres últimos años.—Efe.

HERRIOT, EN TEHERAN

Teherán, 14 (5 t.).—El ex presidente del Consejo de ministros francés, Eduardo Herriot, ha llegado a esta capital procedente de Moscú. En su honor se celebró una recepción organizada por la Cámara persa de Diputados.—Efe.

FUSILAMIENTO DE UN COLABORACIONISTA GRIEGO

Atenas, 14 (5 t.).—Ha sido fusilado el primer colaboracionista griego. Era Juan Jannopoulos y fué jefe del Bund, organismo helénico parecido a las S. S., bajo cuya égida fueron entregados numerosos patriotas a las autoridades alemanas. Había sido sentenciado a muerte por un Tribunal militar el 4 de Diciembre de 1944.

Información Local

Se restablecen las restricciones eléctricas

La escasa cantidad de lluvia caída durante las temporadas de invierno y primavera, no ha permitido reponer las existencias de agua en los embalses, ni el que los ríos alcancen su caudal normal en esta época del año, por lo que es preciso restablecer nuevamente las restricciones impuestas al consumo de energía eléctrica, que se ordenaron en diversas fechas y que la mejoría momentánea de la producción permitió el que fuesen en parte suprimidas.

En consecuencia, a partir del día 14 de Mayo se establecen las siguientes normas:

- 1.º Se prohíbe totalmente el alumbrado directo e indirecto de escaparates, vitrinas, etc., de los establecimientos de comercio.
- 2.º Se establecen cortes de corriente durante dos días a la semana, desde las nueve de la mañana hasta las nueve de la tarde.
- 3.º Se prohíbe trabajar con los motores eléctricos de las industrias, desde las ocho de la tarde hasta las ocho de la mañana, en los días de trabajo, y durante las veinticuatro horas de los domingos.

El consumo de energía eléctrica en las industrias durante cada día en que se les dé corriente, no podrá ser superior al que hayan tenido en la misma época del año anterior.

Su consumo mensual de energía no deberá ser por lo tanto superior al producto del número de días que se les dé corriente en el mes, multiplicado por el consumo de un día.

Los espectáculos públicos, además de la suspensión de funciones que les impongan los cortes de corriente, deberán reducir su consumo, cuando menos, al 50 por 100 del que tuvieron en el mismo mes del año anterior.

Los cafés, restaurantes, bares, etcétera, deberán reducir su consumo de energía eléctrica a la cuarta parte del que tuvieron en el mismo mes del año anterior.

Deberán ponerse en marcha las centrales térmicas propiedad de abonados, los cuales quedarán exceptuados de las normas anteriores, siempre que funcionen exclusivamente por sus propios medios.

Toda infracción de lo dispuesto será sancionada con el corte de suministro durante un plazo de quince días.

Estas medidas serán modificadas a medida que las circunstancias lo permitan.

La aplicación de lo dispuesto por la presente, será regulada por la Delegación provincial de Industria, Segovia, 12 de Mayo de 1945.—El gobernador civil.

NOTA DE LA DELEGACION DE INDUSTRIA

En cumplimiento de lo dispuesto en la norma segunda de la orden del excelentísimo señor gobernador civil, de fecha 2 del actual, se establece el siguiente régimen de cortes de corriente para la capital y pueblos de la provincia:

Horas de corte: Nueve de la mañana hasta las nueve de la tarde.

Lunes y martes.—Quedará sin servicio la línea de alta tensión denominada «Velarde», que alimenta los siguientes centros de transformación: Fábrica de loza, don José Carretero, San Lorenzo, fábrica de borra, San Marcos, Velarde, Capuchinos, Martínez Campos, Salón y Canaleja.

Quedarán sin servicio las líneas de alimentación a los pueblos de la provincia.

Miércoles y jueves.—Quedarán sin servicio las líneas de alta tensión denominadas «Klein» y «Salvador», que alimentan los siguientes centros de transformación: Klein S. A., Caretas, Obras públicas, Cárcel, Forestales, Regimiento, don Nicomedes García, Salvador, Díaz Sanz, Azoguejo, San Agustín, San Antón, Independencia, José Zorrilla, Los Diegos, Juan Carretero y Peladerra.

Viernes y sábados.—Quedarán con servicio todas las líneas.

NOTAS DEPORTIVAS

Los partidos de fútbol jugados ayer

En el Peñascaj se celebró el primer partido del Campeonato social de aficionados entre el Columba F. C. y el Atlético Segoviano.

Este encuentro tuvo un primer tiempo que resultó muy del agrado del público porque los rojiblancos jugaron perfectamente la jugada en precisiones y rapidísimas combinaciones, llegando al marco contrario en numerosas ocasiones y no marcando más que un tanto por la feliz intervención del canchero columbiano.

En el segundo tiempo alojaron los atléticos merced al extraordinario esfuerzo realizado en la primera parte y aunque los del Columba mejoraron poco en su juego, consiguieron dos goles y con ellos la victoria.

No gustó el Atlético como conjunto destacando de él la notable labor del interior Calixto. Igualmente nos satisfizo el trabajo de Mariano, en el centro de la media, y el del portero, defensa derecha y ambos extremos.

Como anteriormente manifestamos este once cuajó un fútbol de estimable calidad y en modo alguno mereció salir derrotado por cuanto en toda la primera parte el dominio les correspondió en absoluto y muy bien pudieron—y debieron—marcar algún tanto más.

En los del Columba, faltos de penetración, se notó la alineación del veterano Cerezo, pues a su cargo corrió toda la dirección del ataque. Y en algunas ocasiones—muy pocas—este jugador gimnástico encontró adecuados colaboradores en sus compañeros de ayer Manín, Arenzana, Santiago y Pepote.

Un arbitraje tolerante del ex gimnástico Merino y poca afluencia de espectadores.

ENT CHAMBERI

En los partidos celebrados ayer en este campo, correspondientes al tercer Campeonato del Frente de Juventudes, se obtuvieron los siguientes resultados:

Anís Castellana-Nava de la Asunción, 5-0.
Atlético Azula-Cultural Segoviana, 0-1.
La Granja-D. León, 1-3.
D. San Millán-D. Atlántida, 1-3, y El Cid-D. La Fuencisla, 1-1.
Conforme tenemos ofrecido a nuestros lectores, en uno de los días de estos

COMPRAS

LIBROS, revistas, periódicos, sellos usados, bibliotecas y archivos de todas clases, compra. Infanta Isabel, 11. Librería de ocasión. Teléfono 601.

ARRIENDOS

SE ARRIENDAN pastos para 500 reses lanares, desde el 20 de Mayo hasta el 1.º Noviembre. Tratar, en Lastras del Pozo, Víctor de Mercado.

GANADOS

VACA suiza, del segundo, buenas condiciones, véndese, Martín Estebanz Berzal, Condado de Castilnovo, Valdezar.

CERDOS extremeños superiores. Ver y tratar, viuda de Juan Martín, San Francisco, 18, Segovia.

VACA suiza superior, cumplida tercera y novilla suiza dos años, se venden Urrutegildo Gorla, Mozoncillo.

VENDO diez cerdos faros, cuatro a seis arrobas. Razón: Bar Oficina, Segovia.

VENDO tres carneros churros, edad dos años, bonitos ejemplares para seminal. En Cuéllar, Federico Velasco, 29, Ávila.

HOMENAJE EN GARCILLAN AL HIJO ILUSTRE DEL PUEBLO, DOCTOR ZAMARRIEGO

Asistieron el gobernador civil y jefe provincial, y otras autoridades de Segovia

Ayer, domingo, se celebró en Garcillán el homenaje ofrecido por el Ayuntamiento al doctor don Francisco Zamarriego, hijo ilustre del pueblo, por los éxitos profesionales alcanzados y que le han colocado a la cabeza de las figuras médicas de nuestra Patria. El pueblo aplaudía ayer engalanado. Los balcones lucían colgaduras y en distintos lugares se habían levantado artísticos arcos con sentidas dedicatorias al homenajeado, sentidas dedicatorias al homenajeado.

Para asistir al acto se trasladó a Garcillán el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada José Clavero Núñez, a quien acompañaba el alcalde de Segovia, camarada Andrés Reguera. También asistieron el presidente, secretario y vicesecretario del Colegio de Médicos, el director de El Adelantado de Segovia, don Luis Cano, el director del Hospital de la Misericordia, don Leopoldo Moreno y otros muchos segovianos amigos del doctor Zamarriego.

Nuestra primera autoridad civil llegó a Garcillán a las once en punto de la mañana. Le esperaban el alcalde, el jefe local del Movimiento, las autoridades y jerarquías locales y el vecindario en pleno, que hizo objeto al gobernador civil de un cariñoso recibimiento. Nuestra primera autoridad civil, mientras llegaban las personalidades de Madrid que habían de asistir a los actos, visitó las escuelas que se están construyendo en el pueblo.

Momentos antes de las once y media llegó un autobús de Madrid, en el que viajaban el doctor Zamarriego, el presidente del Centro Segoviano, varios directivos del mismo, el jefe director de los Servicios de Puericultura de Madrid y el decano de la Beneficencia Municipal, que ostentaban la representación del Ayuntamiento de la capital de España. También llegaron hasta medio centenar de amigos del ilustre doctor. El recibimiento tributado por el vecindario de Garcillán fué cordial en extremo.

Seguidamente se formó la comitiva, presidida por las autoridades, que se dirigió a la iglesia parroquial. Al frente iba la banda municipal de Coca, interpretando diversas marchas.

Comienzan los actos

Una vez en el templo parroquial, el gobernador civil y el homenajeado se situaron en el presbiterio en los sillones a ellos destinados, colocados al lado del Evangelio. En el antipresbiterio se situaron las autoridades de Segovia, presidente del Centro Segoviano, las autoridades y jerarquías locales y el padre del doctor Zamarriego, don José.

El resto del templo estaba lleno de fieles que se sumaban así devotamente a los actos de este día.

El altar mayor aparecía bellamente adornado con multitud de luces y flores.

El cura párroco ofició una misa solemne, que fué cantada por un grupo de jóvenes de Acción Católica. Al ofertorio, la banda de música de Coca interpretó una composición clásica y, en el momento de la consagración, el Himno Nacional. Después del lavatorio, el señor cura párroco pronunció una vibrante alocución congratulándose de los actos que se celebraban en Garcillán en homenaje de un hijo ilustre del pueblo, y subrayando que la Iglesia se unía a

los actos de este día.

Después de haber leído el programa de los actos, el señor cura párroco pronunció una vibrante alocución congratulándose de los actos que se celebraban en Garcillán en homenaje de un hijo ilustre del pueblo, y subrayando que la Iglesia se unía a

los actos de este día.

Después de haber leído el programa de los actos, el señor cura párroco pronunció una vibrante alocución congratulándose de los actos que se celebraban en Garcillán en homenaje de un hijo ilustre del pueblo, y subrayando que la Iglesia se unía a

los actos de este día.

Después de haber leído el programa de los actos, el señor cura párroco pronunció una vibrante alocución congratulándose de los actos que se celebraban en Garcillán en homenaje de un hijo ilustre del pueblo, y subrayando que la Iglesia se unía a

los actos de este día.

Después de haber leído el programa de los actos, el señor cura párroco pronunció una vibrante alocución congratulándose de los actos que se celebraban en Garcillán en homenaje de un hijo ilustre del pueblo, y subrayando que la Iglesia se unía a

los actos de este día.

Después de haber leído el programa de los actos, el señor cura párroco pronunció una vibrante alocución congratulándose de los actos que se celebraban en Garcillán en homenaje de un hijo ilustre del pueblo, y subrayando que la Iglesia se unía a

los actos de este día.

Después de haber leído el programa de los actos, el señor cura párroco pronunció una vibrante alocución congratulándose de los actos que se celebraban en Garcillán en homenaje de un hijo ilustre del pueblo, y subrayando que la Iglesia se unía a

los actos de este día.

Después de haber leído el programa de los actos, el señor cura párroco pronunció una vibrante alocución congratulándose de los actos que se celebraban en Garcillán en homenaje de un hijo ilustre del pueblo, y subrayando que la Iglesia se unía a

los actos de este día.

DESCUBRIMIENTO DE LAPIDAS

Una vez formada la presidencia, el alcalde del pueblo, don Máximo Sanz, procedió a descubrir la lápida conmemorativa. Esta dice así: «En esta casa nació el doctor Zamarriego. Sus paisanos y admiradores.» El momento de descubrir la lápida fué subrayado con una gran ovación.

A continuación se formó nuevamente la comitiva que, llevando al frente la banda de música de Coca, que interpretaba diversas marchas, se dirigió a la calle que hasta hoy llevaba la titulación «del pajarito» y que desde ahora se llamará calle del doctor Zamarriego, según acuerdo de la Corporación municipal.

Nuevamente constituida la presidencia, en la que figuraba el médico don José Zamarriego, padre del homenajeado, quien asistía con visible emoción a los actos y a quien se recordó repetidamente con cariño, pues fué durante varios años médico de Garcillán, el alcalde descubrió la lápida que da el nuevo nombre a la calle, lápida que estaba orlada con una guirnalda de flores. Grandes aplausos subrayaron el momento de descubrir la lápida.

Después del momento de ofrecimiento del homenaje, por el señor secretario se dió lectura al acta de la sesión municipal en la que se acordó que Garcillán rindiese un homenaje al doctor Zamarriego, hijo ilustre del pueblo, colocando una lápida en la casa donde nació y otra dando el nombre del mismo a una calle del pueblo.

A continuación hizo uso de la palabra el alcalde don Máximo Sanz, quien brillantemente hizo el ofrecimiento del homenaje, siendo muy aplaudido.

Habló después el presidente del Centro Segoviano de Madrid, doctor Cardiel, quien en un bello discurso señaló cómo era motivo de orgullo para el Centro Segoviano el sumarse a este acto, como se suma siempre a los que tienen relación con las fiestas o con las personas de esta querida Segovia. Fué también clamorosamente aplaudido.

Después pronunciaron discursos para sumarse al acto, en certeras palabras, el doctor Garjón, en nombre de los discípulos del doctor Zamarriego; el doctor Santos Tamiño, por el Colegio Oficial de Médicos de Segovia; el doctor Giménez Guinea, jefe director de los Servicios de Puericultura de Madrid, y el doctor Herrero, decano de la Beneficencia Municipal de Madrid, quien ostentaba la representación del Ayuntamiento de la capital de España.

Había el gobernador civil

A continuación pronunció un breve y vibrante discurso el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada José Clavero Núñez. Se han dicho ya tantas cosas en este acto, comienza nuestra primera autoridad civil, que no queda ya nada por decir. Segovia ha hablado con todas sus virtudes y yo debería callar. Pero no quiero que falte en este momento mi asociación al homenaje que toda Segovia rinde a un hijo ilustre de este pueblo, porque toda Segovia participa de la alegría de exaltar la gloria de este gran segoviano que se llama el doctor Zamarriego.

Pueblo de Garcillán: os veo contentos porque al presenciar emocionados este brillante homenaje, parece

que él os alcanza a todos y que todos tenéis en él una viva y fecunda participación. Se os ha dicho, por otros oradores, que todos podéis seguir por el camino del doctor Zamarriego. Y esta es precisamente la conclusión más importante que puede sacarse de estos brillantes actos. Que podéis salir de aquí y, por medio de la laboriosidad constante, con un real espíritu de servicio, siguiendo la senda del trabajo, llegar a los puestos más altos de la vida. Como ha llegado la figura ilustre al cual estamos acompañando en estos momentos, doctor Zamarriego; recibid con la adhesión oficial la mía particular y muy cariñosa al homenaje que hoy justamente se os tributa. Las vibrantes palabras de nuestra primera autoridad civil fueron subrayadas con una gran ovación y vivas.

El doctor Zamarriego

Cerró los discursos, con uno muy brillante, el doctor Zamarriego. Señala su gratitud por el homenaje que se le rinde y que ha aceptado porque le deparaba el placer de estar unas horas conviviendo con los vecinos de Garcillán. Subraya la emoción que le ha causado el acto que se celebraba. Yo os digo, señores que en ningún momento he sentido una emoción más intensa que la que llena mi corazón en estos instantes. Señala la ausencia de algunos seres queridos y su satisfacción por tener presente en el acto a su querido padre. A él, que fué mi maestro, le trasladó íntegro el homenaje.

Entonces un canto emocionado a la labor que tienen encomendada los médicos rurales y la vocación y sacrificio que ponen siempre en el desempeño de su misión. Dedicó un recuerdo a lo que para él representa el pueblo de Garcillán, donde se formó espiritual y profesionalmente. Habla de la España de Franco y sus palabras de emotivo patriotismo logran emocionarlo al auditorio. Hace un canto a Segovia y pone de relieve la devoción a la Virgen de la Fuencisla. Termina expresando su gratitud a todos cuantos han contribuido al homenaje, que dice inmerecido, y abriendo al abrazo—abrazo a todos mis queridos paisanos. Grandes aplausos premiaron el discurso del señor Zamarriego.

Con ello terminaron los actos del homenaje que Garcillán ha rendido al doctor Zamarriego, actos que resultaron solemnísimos.

A las dos de la tarde las autoridades, jerarquías, comisiones y representaciones fueron obsequiadas con un almuerzo, que fué presidido por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.

El día 12, en el santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla, cuyo altar se encontraba primorosamente adornado con flores y con profusión de luces, contrajeron matrimonio la bella señorita Pacita Acinas, hija de la señora viuda de B. Acinas, y el industrial de Barcelona, don José María Rosés.

La novia, que vestía elegante traje blanco de gasé natural y velo de tul ilusión, y el novio de etiqueta, entraron en el templo a los acordes de una marcha nupcial.

Actuaron de padrinos doña Josefina Marín, viuda de Rosés, madre del novio, y don José Pérez Gírnard, tío de la novia, firmando el acta, como testigos, por parte de la novia, sus tíos don Ildefonso Acinas, don Raimundo y don Gregorio Calvo y don Germán Elías, conocido comerciante de esta plaza, y por parte del novio, su tío don Pedro Rosés Mitjans, el capitán de Oficinas Militares don Alejandro Cañas, don Manuel Brusi y don Esteban Rosés, hermano del novio.

Bendijo la unión, el arcediano don Emilio Pérez Remón, que les dirigió una sentida plática.

Durante la ceremonia, una orquesta interpretó escogidos trozos de música religiosa.

En la misa de velaciones hizo su primera comunión la angelical y encantadora niña Mercedes Pérez Calvo, prima de la novia, que también vestía primoroso traje blanco.

Los novios, a los que deseamos muchas felicidades, salieron para varias provincias y a su regreso fijarán su residencia en Barcelona.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un almuerzo en un hotel de esta capital.

Operación quirúrgica

Por el doctor Luque, le ha sido practicada, en Madrid, una difícil operación quirúrgica, a la esposa del pagador de Obras públicas, de Segovia, don Alfonso Monge.

Dicha señora se halla completamente restablecida de la dolencia que hizo precisa la intervención facultativa.

Lo celebramos.

El tiempo en Segovia

En la tarde de ayer

El mercado comarcal de ganados que se celebrará el día 15 en Mozoncillo

Como ya hemos anunciado, el próximo día 15 del actual, festividad de San Isidro, será inaugurado en el pueblo de Mozoncillo, a las doce de la mañana, el primer mercado mensual de toda clase de ganados que tendrá lugar en el pintoresco sitio llamado de «Las Eras», en buena pradera, con abrevaderos de agua corriente y próximo al arroyo Arealvillo.

Para presentar el ganado en el mercado es indispensable que los productores vengan con el correspondiente gusano de sanidad de aquél, que será revisada por los agentes municipales.

A las seis de la tarde del citado día habrá dos reñidos partidos de pelota, para los cuales han sido establecidos dos premios, uno de 50 pesetas, para el equipo vencedor, y otro, de consuelación, de 40 pesetas, para que el grupo que perdiere primero pueda disputarse con otro equipo contrario en el segundo partido. Quienes deseen participar en estos partidos, lo pondrán en conocimiento de la Alcaldía de esta localidad antes de las catorce horas del día 15.

Terminados estos partidos, habrá un gran baile de rueda en la plaza Mayor, amenizándole instrumentos típicos del país.

El tiempo en Segovia

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 679,3 m/m.

Dirección del viento: Oeste.

Fuerza del viento: 3 Ktos. hora.

Temperatura máxima: 25º a las 19,20 horas.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 679,3 m/m.

Dirección del viento: Suroeste.

Fuerza del viento: 5 Ktos. hora.

Temperatura mínima: 13º a las 7,15 horas.

El tiempo en Segovia

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 679,3 m/m.

Dirección del viento: Suroeste.

Fuerza del viento: 5 Ktos. hora.

Temperatura mínima: 13º a las 7,15 horas.

El tiempo en Segovia

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 679,3 m/m.

Dirección del viento: Suroeste.

Fuerza del viento: 5 Ktos. hora.

Temperatura mínima: 13º a las 7,15 horas.

El tiempo en Segovia

En la tarde de ayer

Brillantina blanca

Perfumada, de calidad superior

Acaba de recibirse

Perfumería Velasco

Isabel la Católica, 2

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS, 2.50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

TRABAJO

SE NECESITA muchacha que sepa bien la obligación. Infanta Isabel, 3.

SE NECESITA muchacha poca familia, bien recibida. Cervantes 37-31, 3.º.

SE NECESITA oficial de sastrería, conociendo bien la profesión, para trabajar en los talleres de la Casa Redrujo.

SE PRECISA sirvienta-cocinera. Buenos informes. Covarrubias, 10, 1.º.

VENTAS

VENDO calefacción cinco elementos, radiadores grandes y cisterna Roca grande, con su tubería en estado como nueva, Carrero, Carretería Nueva, 29, Ávila.

BOMBA y cuarenta metros de tubo para construcción de pozos artesanos. Véndense. Tratar, José Patiño, Muñoz, Pedro.

TAXI Citroën S. P., 11 HP., funcionando, se vende. Verle y tratar, Garage España, Segovia.

SE VENDEN 50 obrados de tierra en Adrada de Pirón, y 22 en Losana de Pirón. Informar a Agencia doña Julia Sancho, Colón, número 9.

COMEDORES, mesas de comedor, aparadores, sillas, reclinatorios. Vea precios, calidades. Bazar La Fuencisla, Isabel la Católica, 12.

BOMBA aspirante-impelente y cinco metros tubería plomo, véndese. Teodoro Miró Montalvo, San Rafael.

PASTOS

SE ARRIENDAN cuatro fincas de pasto y siega, con corraliza, pajar y choza, en Espinar, Herrero.

VARIOS

PELETERIA GERMANA, especialidad confecciones, curtidos, tintes. Precios baratísimos. Bola, 13, Madrid.

SE NECESITA muchacha que sepa bien la obligación. Infanta Isabel, 3.

SE NECESITA muchacha poca familia, bien recibida. Cervantes 37-31, 3.º.

SE NECESITA oficial de sastrería, conociendo bien la profesión, para trabajar en los talleres de la Casa Redrujo.

SE PRECISA sirvienta-cocinera. Buenos informes. Covarrubias, 10, 1.º.

VENTAS

VENDO calefacción cinco elementos, radiadores grandes y cisterna Roca grande, con su tubería en estado como nueva, Carrero, Carretería Nueva, 29, Ávila.

BOMBA y cuarenta metros de tubo para construcción de pozos artesanos. Véndense. Tratar, José Patiño, Muñoz, Pedro.

TAXI Citroën S. P., 11 HP., funcionando, se vende. Verle y tratar, Garage España, Segovia.

ATLETICO AVIACION... POR 3-1 AL SEVILLA

Real Madrid al Murcia por 5-3... SEGUNDA DIVISION... Madrid, 14.—En los partidos celebrados ayer...

Vuelta Ciclista a España

cuarta y quinta etapas han sido ganadas por Gimeno y Miró

Se ha corrido la cuarta y quinta etapas de la Vuelta Ciclista a España...

La quinta etapa... Se ha celebrado la quinta etapa de la Vuelta Ciclista a España...

El Estudiante en Valladolid y de Manolete en Lisboa

Toros de la viuda... El ganado resultó incierto y difícil...

Montes de Cervantes S. A. SUBASTA PUBLICA

MONTES DE CERVANTES S. A. saca a subasta voluntaria las fincas de monte de su propiedad...

Guía Médica

Advertisement for medical services including Jose M. Vinuesa, Carlos de la Fuente, Luis Nieto Garcia, F. Villoslada, and Alberto Coll.

TODAVIA QUEDA MUCHO POR HACER -- DICE CHURCHILL

(Viene de la página 4.) no queréis caer otra vez en el camino de la inercia, en la confusión de objetivos y en el miedo abyecto de ser grandes...

El peligro de las bombas volantes para el Sur de Inglaterra... Churchill reveló que los aliados no se dieron cuenta del gravísimo peligro que había corrido el Sur de Inglaterra...

Los peligros que ofrece el porvenir... Seguidamente el primer ministro hizo alusión a los peligros que ofrece el porvenir...

El Congreso Agrario Regional del Duero discute y aprueba varias interesantes ponencias

(Viene de la página 4.) tituyó, además de una magnífica pieza oratoria, una meritisima conferencia sobre todos los aspectos que abarca este importante tema de la economía española...

Novedades

Advertisement for Libreria Herranz featuring books like 'Radio Segovia', 'Crónica del peinado', and 'Ascensión'.

Casa Cabrero

Advertisement for Casa Cabrero, a business or service establishment.

Vd. sabe, nosotros sabemos, ellos saben... Que esta casa, como ninguna otra, puede completar a Vd. todo cuanto necesite para instalar una OFICINA...

Las Cortes Españolas aprueban, entre aclamaciones, la conducta del Gobierno en relación con el Japón

(Viene de la página 1.) Habla de la importancia de la Compañía Telefónica, que ofrece una amplia perspectiva al desarrollo de una industria especializada...

Durante más de tres horas ha estado cayendo...

(Viene de la página 1) ha participado de la alegría de nuestros campesinos en cuanto estas lloviznas puedan ser motivo de regocijo entre ellos...

San Isidro Labrador, Santo Patron de la agricultura, parece traer algunas esperanzas a nuestros labradores...

Se compra piñón

en blanco a 8,25 pesetas kilo y su cascara a 1,75 sobre fábrica de Nicolás Roman de Matapozuelos

Advertisement for Radio Segovia and other services.

Advertisement for Masagil liniment and other medicinal products.

Advertisement for Hotel Casas and Bar Casas.

Alberto González. Teléfono 292.

EL CONGRESO AGRARIO REGIONAL DEL DUERO

discute y aprueba varias interesantes ponencias

Creación de zonas pecuarias comarcales y estudio de las producciones forrajera y vitivinícola

LA SEGUNDA REUNION

Valladolid, 12.—A las diez y media de la mañana dió comienzo la segunda sesión del Congreso Agrario Regional del Duero en el aula magna de la Universidad, con asistencia de numerosos congresistas. Figura en el programa la discusión de las ponencias 23 y 24. El ponente regional don Alfredo Rodríguez, lee el estudio del tema 23. Se presentan varias enmiendas y se debate ampliamente en el apartado cuarto, sobre selección del ganado autóctono y su mejora mediante cruzamientos, pero muy especialmente en lo que se refiere a la creación de zonas pecuarias comarcales. Se aprueban varias enmiendas referentes a la explotación del ganado vacuno con el problema de la alimentación; la mejora cualitativa del ganado; ordenación y control sanitario; medios de estímulo para los ganaderos dentro de un plan de mejora y estímulo mediante concursos de ganados; creación de mataderos cooperativos en zonas de gran censo ganadero, etc.

El apartado 10 fué desechado por su propio ponente.

LA MEJORA DE LOS EFECTIVOS LANARES

Valladolid, 12.—A las cuatro de la tarde comenzó la segunda sesión del día del Congreso Agrario Regional del Duero, por la discusión de la primera conclusión del tema 24. Se presentaron enmiendas a varios apartados y se aprobó el tema con modificaciones. En la discusión de las enmiendas destacaron las intervenciones de don Dionisio Martín, el subsecretario del ministerio de Agricultura y el señor Ridruejo. El tema aprobado se refiere, en sus apartados, a la mejora de los efectivos lanares, par-

tiendo de nuestras existencias, premios al rendimiento, creación de centros comarcales, dependientes de los servicios provinciales de Ganadería para la mejora del ganado, incremento de la producción de prados y pastizales, incremento de la lucha de las enfermedades del ganado, construcción de lavaderos y explotación de ganado.

LA PRODUCCION FORRAJERA

Se pone después a discusión el tema 14 sobre el estudio de la producción forrajera. Fué ponente el agricultor don José González. Se modificó la primera conclusión. La segunda se aprobó con algunas modificaciones. Se suprimió una y se aprobaron las restantes. Destacan en este tema los apartados que se refieren a intensificación de la producción forrajera; que se declare libre de circulación y contratación de la vegetación; estudio de silos para maíz, dando facilidades económicas a los agricultores para construirlos, y que se tengan en cuenta las necesidades de los labradores que trabajan en sus campos con ganado vacuno, al recoger los cupos de algarroba.

PRODUCCION VITIVINICOLA

Se pasa por último al tema 15, titulado «Producción vitivinícola». Es ponente don Juan Marcilla, ingeniero agrónomo y vicepresidente del Congreso de Investigaciones Científicas, figura mundial en estas materias. La defensa que el señor Marcilla hizo de su ponencia fué escuchada y seguida con gran interés.

(Continúa en la página 3)

Inauguración del XIV Congreso Odontológico

Presidió el acto el ministro de la Gobernación

A las once y media de la mañana de ayer y en la Escuela de Odontología de la Ciudad Universitaria, fué inaugurado el XIV Congreso, organizado por el Consejo General de los Colegios de Odontólogos españoles. Después de una misa de campaña ante un altar instalado en las graderías de la Escuela, se reunieron los congresistas en número 1.200, bajo la presidencia del ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González. Acompañaban a éste el director general de Sanidad, señor Palanca; el doctor Marco, en representación del delegado nacional; el rector de la Uni-

versidad, don Pío Zabala; el presidente del Consejo General, doctor Muñoz Toca; el director de la Escuela, señor García Gras, y otras personalidades.

Habló el señor Muñoz Toca, quien dedicó un recuerdo a don Florestán Aguilar, y puso de relieve la gran importancia que tiene hoy la especialidad de la medicina dental. A continuación, el director de la Escuela, señor García Gras, expresó la satisfacción de que se celebrase este congreso en el amplio marco de la Ciudad Universitaria.

Terminados los discursos, el ministro de la Gobernación declaró abierto el Congreso en nombre de S. E. el Jefe del Estado y saludó a los congresistas, estimulándoles a continuar sus tareas. Terminó dando los gritos de ritual, que fueron contestados unánimemente por la concurrencia.

A las ocho y media se celebró un ágaso, ofrecido a los congresistas por el Colegio Oficial de la primera región.

Regresa a Madrid el ministro de Comercio

Barcelona, 13.—El ministro de Industria y Comercio, don Demetrio Carceller, ha regresado a Madrid, acompañado de su esposa y de su secretario particular.

El Rey de Bélgica no volverá por ahora a su país

Se cree que no ha renunciado al Trono

Bruselas, 13.—El Rey Leopoldo no volverá a Bélgica por ahora, según anuncia el Monarca en una carta dirigida a su hermano el príncipe regente Carlos y hecha pública después de una reunión del Gabinete celebrada al regreso de los ministros que fueron a Salzburgo para entrevistarse con el Soberano.

Un comunicado oficial que da cuenta de la reunión del Gobierno, dice: «Los ministros que acompañaron al príncipe regente en su viaje a Austria para ponerse en contacto con el Rey han regresado a Bruselas. El rey, en una carta dirigida a su hermano el regente Carlos, informa a éste que, como consecuencia del cautiverio que ha sufrido, su salud no le permite volver inmediatamente a Bélgica. Por consiguiente, ruega al príncipe regente que continúe la misión que ha asumido. El príncipe regente permanece junto al Rey.»—Efe.

Bruselas, 13.—En los círculos políticos de esta capital es objeto de múltiples comentarios e interpretaciones la carta enviada por el Rey Leopoldo. La opinión más generalizada es que el documento significa una prolongación de la ausencia del Monarca y no la abdicación, ya que no alude en absoluto a su renuncia al trono.

Sin embargo, la abdicación se preconiza por todas las organizaciones sindicales, excepto las liberales y católicas, las cuales sostienen que sería una medida indigna para contribuir a conjurar la división que amenaza al país.—Efe.

Suspensión de los envíos de material de guerra a Rusia

LA POLITICA RUSA ES TORTUOSA Y VIL

Washington, 13.—Los envíos de material a Rusia, según la ley de Préstamos y Arrendos, han sido suspendidos hasta tanto se haya estudiado en todos sus aspectos el programa de ayuda mutua en relación con las necesidades de la guerra en el Pacífico.

El director de la Administración Económica para el exterior, Crowley, ha anunciado que la medida afecta a todos los países europeos, con excepción de aquellos que se encuentran en guerra con el Japon, y de las naciones por cuyo territorio deban pasar tropas norteamericanas actualmente en Europa, siempre que su redistribución sea facilitada por el plan de Préstamos y Arrendos.—Efe.

COMENTARIO PORTUGUES

Lisboa, 13.—Al comentar la decisión de los norteamericanos de suspender el envío de material de guerra a la Unión Soviética, a no ser que ésta entre en la guerra contra el Japon, el diario lisboeta «A Voz» dice: «El mundo terminará por convertirse de un Estado de tortuosa y vil política.»—Efe.

UN BARCO ESPAÑOL SALVA A LOS TRIPULANTES DE UN AVION INGLES

Lisboa, 13.—Sobre la playa de Montegordo voló un avión, que no cesaba de lanzar cohetes en demanda de socorro. El aparato, que no fué reconocido desde tierra, entró en picado hacia el mar, para perderse a más de una milla de distancia de la costa. Salieron en su busca un pequeño barco de aquella localidad y un remolcador de los prácticos, pero cuando llegaron al lugar donde se produjo la caída del avión, sus tripulantes habían sido ya recogidos por un barco español de pesca y conducidos a Isla Cristina. El aparato era un aeroplano militar inglés, de la base de Gibraltar, tripulado por el teniente Cross y cuatro subalternos. Todos consiguieron mantenerse a flote en un bote neumático hasta la llegada del barco español.—Efe.

Alcalde detenido

Oronse, 14.—El gobernador civil ha ordenado la detención y destitución del alcalde de Ramiranes, José Vázquez Pouza, por obtención de un beneficio ilícito de más de diez mil pesetas en la distribución de un racionamiento extraordinario.—Logos.

El M. de Justicia resalta, en Lérida, la labor de Regiones Devastadas

El Sr. Aunós preside allí los juegos florales

Lérida, 13.—Siguiendo el programa establecido en nuestras fiestas, se celebraron en un teatro de esta localidad los tradicionales juegos florales. El teatro se hallaba engalanado. Ocupó la presidencia el ministro de Justicia, teniendo a su derecha al director general de Prisiones y a la izquierda al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. A la izquierda del escenario se encontraba el Jurado de los juegos florales. El secretario del Jurado abrió la sesión con un discurso. Acto seguido se procedió a la apertura del pliego del autor premiado con la flor natural, que resultó ser Román Escotado, el cual hizo entrega de la flor natural a la reina de la fiesta, señorita Conchita Colás Cornudella, que entró en el local del brazo del poeta galardonado y seguidos de la corte de honor, a la cual daban el brazo miembros del Jurado, Ramón Escotado leyó la poesía premiada, y al final recibió grandes aplausos. El accésit de este premio fué concedido a don Rafael

“Todavía queda mucho por hacer” -dice Churchill

DEBEMOS ESTAR PREPARADOS PARA HACER FRENTE A MAS ESFUERZOS Y SACRIFICIOS

Hemos de procurar que no sean olvidados ni puestos de lado los principios y propósitos que provocaron nuestra entrada en la guerra

Londres, 17.—El primer ministro, Churchill, pronunció en la noche de ayer un discurso por radio con motivo de haberse cumplido los cinco años de su jefatura del Gobierno británico. Nunca ha estado el Commonwealth británico más unido ni ha tenido más poder efectivo que ahora. En estos momentos podemos hacer frente mucho mejor que hace cinco años a los problemas y peligros del porvenir, comenzó diciendo.

Ataque a De Valera

Después de pasar revista a los reveses sufridos al principio de la guerra, Churchill atacó duramente al primer ministro de Irlanda, De Valera, por haberse negado a facilitar bases navales y aéreas a Gran Bretaña, desde las cuales ésta hubiera podido desbaratar los ataques alemanes contra los convoyes aliados que cruzaban el Atlántico.

«Este sí que fué un momento terrible en nuestra vida—dijo—. Si no

hubiese sido por la lealtad y amistad del Norte de Irlanda, hubiésemos podido que entendémoslas directamente con De Valera o desaparecer simplemente de la faz del mundo. Sin embargo, con una templanza y sangüfria que quizá no tengan parangón en la Historia, no usamos de la violencia contra Irlanda, sino que, por el contrario, permitimos a De Valera tratarse con los representantes de Alemania primero y luego del Japon, todo lo que quisiera.»

Después de recordar que tres irlandeses del Sur, por lo menos, han sido condecorados con la cruz de la Victoria en el transcurso de la contienda europea, Churchill añadió: «Quisiera abogar en mi corazón todo el día que pudiera sentir Gran Bretaña unida a la raza irlandesa. Sólo pido que en los años venideros—que no vendrán—queden olvidadas las deshonras y recordadas las glorias, y que los pueblos de las islas británicas caminen juntos en un espíritu de mutua comprensión y perdón.»

Espantosa equivocación de Alemania

Continuando su revista de lo ocurrido durante la guerra, Churchill calificó de «espantosa equivocación» el ataque desencadenado por Alemania el 22 de Junio de 1941 contra Rusia.

La contribución de Estados Unidos a la derrota de Alemania

Al llegar a los hechos actuales, el primer ministro dijo: «Deseo hacer constar en este momento que nunca dejaremos de reconocer la inmensa superioridad del poderío norteamericano en la salvación de Francia y de Europa.»

POR EL FIN DE LA GUERRA EN EUROPA

Los Reyes de Inglaterra asisten a un solemne acto de acción de gracias

Londres, 13.—Los Reyes, acompañados por las princesas Isabel y Margarita, asistieron esta mañana en la Catedral de San Pablo a un solemne acto de gracias por el fin de la guerra en Europa. Atravesaron las calles de Londres en un coche de caballos escoltado por oficiales de la Casa Real. También se hallaban presentes en la ceremonia religiosa el Gobierno, el presidente por Churchill; todos los jefes de Gobiernos residentes en Londres, el Cuerpo diplomático y una presentación muy nutrida de obreros que han trabajado, en las fábricas de guerra.

Alumnos de la Escuela Militar Preparatoria de Lisboa, en Salamanca

Fiesta en su honor en el cuartel de Infantería

Salamanca, 13.—Esta madrugada llegó a Salamanca la expedición de cuarenta y seis alumnos de la Escuela Militar Preparatoria de Lisboa, acompañados de sus jefes y profesores, que en el día de ayer cruzaron la frontera portuguesa.

otros altos jefes de Salamanca. A mediodía fueron obsequiados con un banquete. Por la tarde, en el cuartel de Infantería, se celebró en su honor, consistente en varias competiciones deportivas y exhibiciones del regimiento. Esta noche serán obsequiados con un baile de gala, y mañana por la mañana emprenderán el viaje con dirección a Avila, cuando después a Madrid y Toledo. En esta última ciudad pondrán una lápida en el Alcázar toledano como ofrenda del Ejército portugués a los gloriosos caídos del Alcázar.

Construcción, en Sevilla, de 1.210 viviendas protegidas, por valor de 40 millones de pesetas

Hogar de Auxilio Social, en Orense, para un millar de niños

Orense, 13.—Hoy tuvo lugar en el salón de actos del Ayuntamiento de Celanova la firma de la escritura en virtud de la cual la Corporación municipal de aquella villa cede a la Delegación Nacional de Auxilio Social el edificio que antiguamente fué convento de Padres benedictinos. Suscribió la escritura de cesión: por parte del Ayuntamiento de Celanova, el alcalde y jefe local del Movimiento, y en representación del delegado nacional de Auxilio Social, el delegado provincial de la Obra en Orense. En breve plazo darán comienzo las obras de restauración y adaptación del edificio, cuyo presupuesto asciende a unos cinco millones de pesetas. Una vez terminadas las obras se instalará allí un hogar para acoger a los niños huérfanos y desvalidos. Esta institución tendrá carácter nacional, y por su capacidad, que será de mil asistidos, por la magnificencia del edificio, que es una verdadera joya artística, y por los servicios y elementos de que está dotado, será el mejor de este tipo que la Obra tiene en España.

más han sido aprobados los proyectos para construir otras 524 viviendas protegidas en pueblecitos próximos a la capital, y el coste de éstas se cifra en 19 millones de pesetas. Se ejecutará a toda prisa la edificación de otros 1.000 viviendas en otros pueblecitos. El volumen total de las viviendas protegidas que serán construídas en esta provincia se eleva a 2.734. Al desarrollo de tan vastísimo plan de obras contribuyen los Municipios, la Diputación y otras entidades. La Junta provincial de Obras Sociales ha aportado para la construcción en San Fernando Hogar-Escuela de San Fernando la cantidad de 2.500.000 pesetas.

1.210 viviendas protegidas en Sevilla

Sevilla, 13.—Se están construyendo en la provincia 1.210 viviendas protegidas, cuyo coste aproximado se fija en 40 millones de pesetas. Ade-